

Безоговорочно выполнить план по пшенице и овсу

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

17

14 ноября 1931 г.

№ 60 (122)

КОММУНАР

газета
куйтунского
района ВП (б)
райисполкома,
и райсопрофа

Подписная цена
30 коп.
в месяц.

ЦЕНА номера 5 коп.
Адрес: Вост.-Сиб. край. Село
Куйтун редакция „Коммунар“
ТЕЛЕФОН № 21.

ВЫПОЛНИТЬ И ПЕРЕВЫПОЛНИТЬ ПЛАН ХЛЕБОЗАГОТОВОК К 1-МУ ДЕКАБРЯ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ крайкома и крайисполкома руководство в действии

Публикуемое сегодня постановление крайкома и крайисполкома о состоянии хлебозаготовок, является боевым приказом с практическими указаниями в действии, около которого надо немедленно мобилизовать массу на быстрое окончание хлебозаготовок.

В постановлении говорится: **„Ноябрьский план хлебозаготовок установить для всех районов в размере всей оставшейся части годового задания, обязать районы принять все меры к полному окончанию хлебозаготовок к 1-му декабря 1931 года“.**

Бит боевое задание, которое валогает персонально на каждого руководителя, колхозника и единоличное хозяйство, ответственность драться в эти считанные дни за выполнение к указанному сроку своих планов по хлебозадаче. Об этом должен знать трудящийся Куйтунского района, надо доказать, что они умеют по большевикски выполнять решения партии.

А ведь у нас есть с.советы, которые и на сегодняшний день продолжают проваливать хлебозаготовки, например: **Завальский** план выполнил на 7 пр., **Усть-Кадинский** на 22 проц., **Колхозы: „Удариин“—3 пр., „Красный штурм“—4 пр., „Ленинский путь“—12 проц., „Щетинкина“—5 проц., „Память Ленина“—2 проц., „Победа“—11 проц.**

Чем могут оправдаться оппортунисты-руководители выше перечисленных сельсоветов и колхозов? ничем, они стали на прямой путь срыва хлебозаготовок, они открыто проводят линию классовых взглядов кулаков. Боевой приказ крайкома и крайисполкома должен стать в этих с.советах и колхозах переломным моментом, оно должно стать руководством в действии.

Но мало того, чтоб просто выполнить план хлебозаготовок, надо выполнить и по культурам, на сей счет в постановлении говорится: **„Предупредить райкомы и райисполкомы о том, что план считается выполненным только тогда, когда будет выполнено не только количественно, но и по культурам“.**

А что мы имеем у нас в действительности: из общего сданного хлеба 61 проц. годового районного плана числится выполнением по культурам: ржи 80 проц., пшеницы 18 пр.,

овса 16 проц., ячменя 58 пр., таким образом мы видим, что сдача хлеба, выполнено плана пшеницы и овса поставлена под угрозу срыва.

Например Каразейский с.совет общий план хлебозаготовок выполнил на 104 проц., а по пшеницы и овсу выполнение выражается в 3 проц.

Следовательно, мы сейчас не можем считать, что Каразейский сельсовет выполнил свой план, невыполненные проценты пшеницы и овса должны быть сданы в самый короткий срок.

Этот пункт постановления крайкома и крайисполкома надо немедленно привести в действие, предупредив все об обязательном выполнении плана по культурам.

Громаднейшая ответственность за выполнение хлебозаготовок и в первую очередь ложится на актив села. Постановление на сей счет крепко говорит:

„Обязать райкомы партии и райисполкомы принять решительные меры к тому, чтобы актив села (председатели с.сов., члены с.сов., члены партии, комсомольцы, различные общественные и профсоюзные организации) в первую очередь выполнил свои обязательства по хлебозаготовкам“.

Ибо не выполнивший свои обязательства активист, партиец не может проводить никакой работы среди дугого населения, а такие „активисты“ у нас имеются и не один. Председатель Листвянского сельсовета **Лунин**, у которого самообязательство 20 цент, выполнил на 50 проц. **Падол** но председатель сельхозартели „П. Денина“ и секретарь кандидат группы, **Гаранин** председатели сельхозартели „Победа“, кандидат партии, оба категорически отказались выполнять план хлебозаготовок.

Не место таким партийцам в партии, не место таким пред-

Сильнее бить по оппортунистам, тормозящим выполнение плана хлебозаготовок

(из постановления крайкома и крайисполкома)

Последние две пятидневки октября дали сдвиг в сторону усиления темпов хлебозаготовок (рост на 50 проц. пятой пятидневки против 4, и шестой против пятой). Однако это увеличение темпа заготовок совершенно недостаточно и не обеспечивает выполнения годового плана хлебозаготовок, в намеченные сроки. Ряд районов, вместо повышения, дали понижение заготовок в шестую пятидневку по сравнению с пятой (Нерчинско-Заводской, Средненский, Тулунский, Читинский, Шиткинский, Улетовский районы). Ряд решающих районов попрежнему позорно плетутся в хвосте по выполнению всего годового плана хлебозаготовок. (Дзержинский, Сухобузимский, Канский Тасеевский). Продолжают резко отставать совхозы и МТС. Наряду с этим два района края—Быркинский и Н.-Удинский выполнили полностью годовой план хлебозаготовок.

Крайком и крайисполком **ПОСТАНОВЛЯЮТ:**

Ноябрьский план хлебозаготовок установить для всех районов в размере всей оставшейся части годового задания, обязать районы принять все меры к полному окончанию хлебозаготовок к 1-му декабря 1931 г.

Отметить большие достижения в работе партийных, советских и заготовительных организаций Быркинского района, до бившихся сто-процентного выполнения плана, в том числе 102 проц. по пшенице. Для премирования колхозов и единоличников, а также отдельных работников, проявивших энергию и инициативу в хлебозаготовках, выделить в распоряжение райисполкома: 2 молотилоседелителям в с.совете и колхозе.

Итак взяв за основу, как руководство в действии боевой приказ крайкома и крайисполкома, **план хлебозаготовок по Куйтунскому району выполним к 1-му декабря 1931 года.**

ки, 2 жатки, 1 жеребца производителя, 25 пар валенок, 3000 метров мануфактуры, 25 пар обуви и 25 штук полушубков. Обязать крайпотребсоюз немедленно завезти в Быркинский район промтовары по плану.

Хотя Нижнеудинский район добился к 1 ноября количественного выполнения плана по району, считать его работу по хлебозаготовкам недостаточной, так как имеется значительное невыполнение плана по пшенице за счет сдачи ржи и фуражных культур. Предложить райком и райисполком в ближайшие 1-2 пятидневки добиться полного выполнения плана по культурам.

Предупредить райкомы и райисполкомы о том, что план считается выполненным только тогда, когда будет выполнено не только количественно, но и по культурам.

За полную бездеятельность по хлебозаготовкам (также по сенозаготовкам) и крайне слабую работу по мобилизации средств—снять с работы, объявить строгий выговор с запрещением в течении года занимать ответственные должности врид секретаря Сухобузимского райкома партии т. СОРОКИНА.

За оппортунистическую бездеятельность в работе по хлебозаготовкам (хлебозаготовительный план только в середине октября доведен села и колхоза), снять с работы и объявить строгий выговор председателю Тасеевского райисполкома т. **УЛЬЯНОВУ.**

Обязать райкомы партии и райисполкомы принять решительные меры к тому, чтобы актив села (председатели сельсоветов, члены сельсоветов члены партии, комсомола, различные общественные и профсоюзные организации) в первую очередь выполнил свои обязательства по хлебозаготовкам.

Категорически запретить открывать глубинные ссыльные пункты без разрешения Крайснабдела. Предупредить секретарей райкомов и председателей райкомов, что в случае выявления самовольно открытых ссыльных пунктов ответственность за это будет возложена персонально на них.

Председатель В.-С. Крайисполкома: **ЗИМИН**

Секретарь В.-С. Крайкома-партии: **ЕГОРОВ**

Герои трудового фронта идущие впереди

Колхоз „КИМ“ Харикского сельсовета выполняя данное обязательство на кустовом олете по перенесению опыта Заангарцев, на 12 ноября план хлебозаготовок выполнил на 100 проц. Задание 1066 центнеров сдано 1066 цент. Дан встречный план в размере 10 проц. общего плана или 106 цент., 40 цент. встречного уже вывезено, остальные 66 цент. будут вывезены к 15 ноября.

ВПЕРЕД КОЛХОЗЫ! К ПОЛНОЙ ПОБЕДЕ НА ХЛЕБОЗАГОТОВИТЕЛЬНОМ ФРОНТЕ. КРЕПЧЕ УДАР ПО КУЛАКУ И ОПОРТУНИСТАМ ТОРМОЗЯЩИМ ХЛЕБОЗАГОТОВКАМ.

ПОЗОРНЫЙ СПИСОК СРЫВАЮЩИХ ТРУДОВОЙ ФРОНТ

ПАДАЛКО председатель сельхозартели „Память Ленина“ Чеботарихинского с.-с., который отказался выполнять полностью план хлебозаготовок, при учете оказалось, что товарных излишек в колхозе остается больше чем требуется по плану.

ГАРАНИН председатель с.-х. артели „Победа“ систематически срывающий все мероприятия сейчас так-же отказался сдавать хлеб государству, при подсчете урожая, так-же обнаружено, что товарные излишки перекрывают колхозный план хлебосдачи.

Позор таким руководителям, не место им быть у руководства нашим социалистическим хозяйством. Кулак ими руководит, а не они коллективным хозяйством.



НЕМЕДЛЕННО СДЕЛАТЬ КОРЕННОЙ перелом в ХЛЕБОСДАЧЕ

Колхозы должны выйти в передовые ряды

Последняя декада не дала коренного перелома в выполнении плана хлебозаготовок, но все же отстает колхозный сектор, выполнивший годовой план на 49 проц. Вместо нарастания темпов хлебодачи, ряд с.-советов дали позорные итоги: Тулинский с.-совет за последние 10 дней сдал хлеба 32 центн., Завальский—21 центн., Каранцайский—76 центн., У.-Кадинский—76 центн. Продолжают миндальничать с кулацко-зажиточной частью по Мингатуйскому и Завальскому с.-советам, в первом кулацко-зажиточная часть годовой план хлебозаготовок выполнила на 36 проц., во втором—на 8 проц.

Объяснить такое положение можно только лишь тем, что в этих с.-советах царит полнейший самотек, боязнь заставить кулака сдать хлеб государству.

По колхозному сектору плетутся в обозе хлебозаготовок колхозы Завальского с.-совета, выполнившие план хлебозаготовок на 4 проц., Бурукского колхоз „Победа“, выполнивший годовой план на 11 проц. и колхозы Барлукского, У.-Кадинского с.-советов.

Сводка

о ходе хлебозаготовок по с.-с. на 9 ноября

Сельсоветы:	Сдано за декаду в центнерах	% годового выполнения	Выполн. по сект. в %		
			Колх.	Контр.	Кулацк. зажит.
Илийский	46	105	116	90	90
А.-Н. Заводский	305	120	98	100	200
М.-Кочерминский	466	111	87	112	100
Каразейский	264	102	81	116	100
Куйтунский	682	85	71	100	100
Тулинский	32	73	105	91	61
Чеботарихинский	438	85	60	87	98
Каранцайский	76	75	—	76	69
Сулкетский	456	76	35	79	99
Амурский	135	65	—	53	74
Мингатуйский	134	60	43	75	36
Харикский	381	68	70	63	92
Б.-Кашелакский	1617	81	84	80	89
Н.-Кадинский	182	66	53	62	—
А.-Н. Станичный	444	59	50	50	100
Хаихтский	785	54	50	52	90
Карымский	—	—	МТС	180	100
Уянский	157	—	МТС	40	100
Бродский	341	50	54	27	100
У.-Кадинский	76	22	10	30	66
Андрюшинский	614	39	100	36	77
Бурукский	148	32	11	104	76
Барлукский	374	29	14	58	89
Завальский	21	6	4	11	8
Ливтянский	104	—	МТС	51	—
М. Т. С.	1614	3303 ц.	—	—	—
ИТОГО	9887	61,7	49	77,2	98,3

Решительнее и быстрее перестроиться на новый порядок кредитования

Решение партии и правительства от 28 июля с.г. о наделении хозорганов собственными оборотными средствами, является документом исключительного важного значения.

Новый порядок кредитования уничтожает обезличку кредитования, подрывающую хозрасчет, создаются необходимые условия для укрепления и внедрения договорной и финансовой дисциплины для превращения договора из клячки бумаги в действительный договор.

Новый порядок кредитования, отделив собственные оборотные средства хозорганов, дает им право гибко распоряжаться всеми имеющимися

средствами на его расчетном счету.

Однако, надо со всей решительностью подчеркнуть, что это маневроспособность должна протекать на основе и в рамках договоров и планов. Совершенно недопустимыми являются такие виды „маневрирования“, как то прямого товаро-обмена между хозорганами, протаскивание коммерческого кредитования (Уянский и Андрюшинское сель.ПО).

Подобное „маневрирование“, означает подрыв новых форм кредитования, срыв плана хозрасчета и финансовой дисциплины. Вот почему правительством **специальным постановлением от 18-го октября** предусматривает суровые меры взыскания к тем хозорганам

Шире фронт за МАРКСИСТСКО-ЛЕНИНСКОЕ ВОСПИТАНИЕ

Куйтунцы ликвидируют прорыв

В колхозной ячейке с. Куйтун работы по партпросвещению развернуто не было. Речь т. Постышева и постановление крайкома не проработано, кружки партпросвещения не оформлены, запись в них не произведена, программы и учебникам не обеспечены, руководители кружков не выделены.

4-го ноября ячейка проработав вопрос о партпросвещении на собрании на-

метила организовать при ячейке два кружка: текущей политики и агрограмоты, выделены руководители кружков, для проведения организационной работы выделена комиссия.

Это положит конец бездеятельности ячейки в этой важнейшей работе, до 8 ноября будет закончена вся организационная работа и с 8 в плотную будет развернута партучеба.

Даже секретарь не знает

Илийская партячейка вопросами партпросвещения не занимается, речь тов. Постышева не проработана, даже секретарь партячейки т. Шепель об речи т. Постышева ничего не знает, не говоря уже о рядовых членах и кандидатах.

Илийская партячейка, стремясь добиться высоких показателей по выполнению планов хозяйственно-политических кампаний, должна немедленно ликвидировать прорыв по партийной учебе.

СТАРКОВ

МОБИЛИЗАЦИЯ СРЕДСТВ

ПО-БОЛЬШЕВИСТСКИ ВЗЯТЬСЯ ЗА МОБИЛИЗАЦИЮ СРЕДСТВ, ЛИКВИДИРОВАТЬ ОПОРТУНИСТИЧЕСКУЮ СТАВКУ НА САМОТЕК

Неправление допущенных ошибок при исчислении сельхозналога, на которых мы уже не один раз заостряли внимание, дало следующие показатели: по району исчислено сельхозналогу 86299 руб. вместо первоначально исчисленных 36141 руб., кроме того выявлено недоимок прошлых лет 22486 руб., что составляет общую сумму 108785 руб. подлежащую взысканию.

Как же у нас в районе происходит мобилизация средств по обязательным платежам (с.-х. налог, страховые платежи и др.)? На 10 ноября поступило: сельхозналогу 27000 руб.—25 проц. выполнения плана; страховые платежи 31000 руб.— проц., что свидетельствует о явной недооценке, о ставке на самотек в мобилизации средств со стороны целого ряда сельсоветов и партячеек. Там где дей-

ствительно вплотную взялись за мобилизацию средств мы имеем высокие показатели: Карымский сельсовет собрал сельхозналог на 100 проц, страховые платежи на 66 проц, военный налог взыскан полностью; Б.-Кашелакский сельсовет сбор сельхозналога выполнил на 87 проц., страховые платежи на 81 проц. А вот У.-Кадинский сельсовет, во главе с председателем тов. Осиповым, взявши право—опортунистическую ставку на самотек и очередность, собрал: сельхозналогу 384 руб.—16 проц. плана, страховые платежи 3150 руб 30 пр. Завальский и Н.-Кадинский сельсоветы, проваливая мобилизацию средств, упорно несколько пятидневок не дают ни каких сводок.

Такое же положение с самообложением, на 10 ноября фактически оформлено самообложение только по 9-ти с.-со-

ветам на 27000 руб., из 16-ти сельсоветов нет ни каких сведений, по У.-Кадинскому с.-с. из 2319 руб. самообложения не собрано ни копейки.

Такое положение ни в какой мере не обеспечивает своевременное и полное поступление средств, финансовый прорыв в нашем районе должен немедленно ликвидироваться, нужно дать жесткий отпор оппортунистическим ставкам на самотек, очередность в выполнении хозяйственно-политических кампаний.

Партийные ячейки и сельсоветы должны немедленно добиться выполнения и перевыполнения девадных планов мобилизации средств, принять решительные меры к кулацко-зажиточной части, заставить ее сейчас же ликвидировать все задолженности.

Красная доска

По постановлению райфинтройки за успешную мобилизацию средств занесены на КРАСНУЮ ДОСКУ: ИЛИЙСКИЙ И КАРЫМСКИЙ СЕЛЬСОВЕТЫ.

Черная доска

За провал финансовой работы занесены на ЧЕРНУЮ ДОСКУ: ЗАВАЛЬСКИЙ, УЯНСКИЙ, ЧЕБОТАРИХИНСКИЙ, А.-Н. СТАНИЧНЫЙ, ХАРИКСКИЙ И БАРЛУКСКИЙ СЕЛЬСОВЕТЫ.

нам и лицам ведущим на деле, к срыву установленного государством плана товарного снабжения и к подрыву нашей валюты.

Решительно должно быть покончено с практикой некоторых хозорганов, которые оппортунистически извращают принцип хозрасчета, протаскивая под шумок замаскированное коммерческое кредитование (зерносовхоз и рабкооп)

С 1-го ноября банк кредитует только под наличие материальных ценностей, т. е. банк дает ссуду на короткий срок и на определенную цель, когда эта ссуда обеспечена материалами, дабы банк смог получить в любое время выданную ссуду.

Хуже всего обстоит дело с подготовкой хозорганов к этой важной работе. Ведь банк без отчета кредитовать не будет, а ответственность за неподгото-

вленность, нераспорядительность ложится на руководителей хозорганов.

Как видно не хотят кредитования в банке и совершенно недумают о новом порядке кредитования, не предоставив отчета: **Харикский рабкооп, зерносовхоз, свиновхоз, лестранхоз и охотсоюз.**

Для осуществления нового порядка кредитования необходимо решительно и быстро разрешать неотложные задачи. Банковский аппарат должен не только смотреть за правильной выдачей ссуд хозорганам, но основное свое внимание направить на то, чтобы добиться изъятия банковских ссуд, вложенные не в объекты банковского кредитования, добиться своевременного и точного возврата ссуд хозорганам. В этом вопросе банк должен проводить максимальную твердость.

Исключительно важное значение приобретает в настоящих условиях правильный и углубленный анализ балансов хозорганов. Это обстоятельство предъявляет требование банковским работникам о необходимости поднятия своей квалификации и переквалификации путем организации кружков самообразования.

С другой стороны хозорганы должны взять большевистские темпы, наверстать упущенное, подогнать свою развращенную отчетность и представить в банк.

Для быстрого освоения метода нового кредитования, необходимо всем профсоюзным, партийным организациям провести массово разъяснительную работу путем постановок, докладов, бесед, здесь у нас самый слабый участок, в этом обязывает постановление ЦК ВКП(б) от 21 октября с.г. ТАРАНЕНКО

Каждый коммунист, комсомолец, рабочий, колхозник и единоличник должен выписывать „КОММУНАР“ БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ РАСПРОСТРАНЕНИЮ „КОММУНАРА“

Проходящий в настоящее время месячник по увеличению тиража районной газеты „Коммунар“, несмотря на истечение уже половины его, пока что нужных результатов не дал, за этот период тираж газеты поднялся всего лишь на 500 экз.

Причины таких результатов объясняются прежде всего тем, что выделенные для развешивания этой работы на местах товарищи, не отнеслись к ней со всей серьезностью и ответственностью, не развернули как следует массовой работы.

К числу таких т. т. относятся Замоша, Сазонова и Петренко, которые не выполнили данных им поручений, также отнеслись и местные партийные и советские организации.

Там где действительно была развернута массовая работа,

где товарищи, получившие поручение, со всей серьезностью отнеслись к его выполнению, где за это дело взялись с.-советы и партийки, имеются значительные достижения, рабочие, крестьяне, колхозники, бедняки и середняки, охотно подписываются на газету. Примером в этом отношении являются: Карымский с.-совет, М.-Кочерма, А.-Н. Станица, свиноводхоз и др., которые в результате проведенной работы, в несколько раз увеличили число подписчиков.

До конца месячника осталось только 15 дней, в этот срок нужно усилить работу, с таким расчетом, чтобы к концу его, лозунг „3000 подписчиков“ был реализован, чтобы районная газета действительно стала достоянием масс.

Многие коммунисты и комсомольцы Куйтуна не выписывают „Коммунар“

9-го ноября в районной избирательной, где собралось объединенное собрание коммунистов и комсомольцев Куйтуна, была сделана перепись, кто выписывает районную газету „Коммунар“, оказалось что большинство не выписывает.

Вот список не выписывающих: Глухов, Плехневич, Тарасова, Ульянова, Егоров В., Егоров Н., Скуратов, Половина, Григорьев, Мандро, Грикевич, Непогодина, Сизых Г., Лыкина, Чупров, Затеев, Оглоблина, Радонова, Пичуев, Зихман, Бондаренко, Черненко, Непомнящих.

И это только еще из числа явившихся, которых было только проц. 30 к общему числу коммунистов и комсомольцев Куйтуна.

ОБЩЕСТВЕННЫЙ БУКСИР В ДЕЙСТВИИ

Илийский куст выделил лучших 15 ударников — передовиков, которые взяли на буксир Амурский с.-с.

Проработав письмо передовиков Заангарья Черемховского района, обращенное ко всем трудящимся В.-С. края, Илийский кустовой слет передовиков единоличников, ударников-колхозников и селькоров собравшихся 8 ноября, откликнется на этот призыв ударников Заангарья, в свою очередь рапортуя:

Наш куст на сегодняшний день план хлебозаготовок выполнил только на 85 проц., этот процент невыполнения и срыв данного обещания мы полнить хлебозаготовки на 100 проц. к 14 годовщине Великого Октября идет главным образом за счет Амурского сельсовета, представители которого даже не прибыли на слет.

Кустовой слет клеймит позором руководство Амурского сельсовета, одновременно просит РИК привлечь к ответственности таковых за игнорирование и нежелание выполнять постановлений районных организаций.

Мы передовики Илийского куста, крепко запомнив призыв центрального комитета нашей ленинской партии: „ни одного пшеницы хлеба частнику“, по становляем, ни одного килограмма с нашего куста не должно пойти на частный рынок, в нашем кусте, есть полная возможность сдать в закрома пятилетки, своих хлебных излишков сверх плана, не менее как 300 центн., а поэтому мы выдвигаем встречный план хлебозаготовок в размере 300 центн., обязуемся сейчас же развернуть широко-массовую работу на местах в каждой 20-ти дворке и колхозе о выдвижении своих встречных планов, **выполнить этот встречный план не позднее 15 ноября.**

Плохо обстоит дело в нашем кусте с мобилизацией денежных средств, особенно в Амурском и Каранцайском сельсоветах.

Такое положение в нашем кусте терпимо быть не может, невыполнение плана мобилизации денежных средств мы наносим удар по нашему социалистическому строительству а это уже на руку кулаку, что мы не в коем случае не хотим и допустить не можем, а поэтому постановляем:

а) все обязательные платежи как-то: с.-х. налог, страховка, самообложение и др. уплатить полностью к 25 ноября.

б) каждому приобрести заем „3-го, решающего года пятилетия“, колхознику не менее как на 25 трудодней, единоличному хозяйству на 25 рублей, выплату займа закончить к 1 декабря 1931 г.

в) добиться, чтобы каждый колхозник и единоличный двор состоял вкладчиком в сберкассы.

Не удовлетворительные темпы в нашем кусте по коллективизации с.-х., на сегодняшний день наш куст коллективизирован на 40 проц., преступно проваливает это дело Амурский с.-совет, где нет еще до сих пор ни одного коллективного хозяйства, слет клеймит позором выше указанного с.-совет и что мы не можем допустить дальше, чтобы в нашем кусте числилось это черное-позорное пятно.

Амурцы и сами должны понять, что дальше так продолжать нельзя, нейтрального положения быть не может, надо приставать к какому-то берегу или к социалистическому сектору, доказавшему на деле всю правильность своего пути — пути единственно верным, указанным нашей ленинской коммунистической партией, или же приставать к враждебному лагерю наших врагов кулаков, середняки нет и быть не может, это конечно не в коем случае не должно давать повод подмены массовой-разъяснительной работы к администрированию, повод к „левац-

ким“ загибам, с которым нужна решительная борьба.

Слет считает и берет на себя обязательство усилить темпы коллективизации путем развертывания широко-массовой работы, особенно проводя это на основе закрепления имеющихся колхозов, правильной организацией труда в таковых, даем слово выполнить решение 24 районной партконференции и 1 краевой партконференции, коллективизировав наш куст на 55 проц. к концу 1931 года.

Опыт Заангарцев — создание буксирных бригад, перенесение опыта лучших, нашим кустом в частности Илийском с.-с. применялся, давший блестящие результаты, например: колхозы Илийского с.-с. успешно справлявшиеся с уборкой послали свои буксирные бригады в отстающие, колхозы „Сталина“, свиноводхоз или с очень большой нагрузкой как коммуна „Бурлова“ в результате прорывы там ликвидированы.

Сейчас же мы даем слово Заангарцам, а также призываем всех последовать нашему примеру всю свою работу построить неслучайно на опыте Заангарцев-передовиков, практически начав это с момента нашего слета.

Мы на слете организовали 1 буксирную бригаду количеством 15 человек из лучших ударников колхозников, селькоров и единоличников, которая едет в Амурский сельсовет с заданием кустового слета: добиться организации колхоза, в недельный срок выполнить все важнейшие заготовки и обязательства.

Бригада должна регулярно рапортовать о своей работе о своих достижениях, о недостатках, в районную газету „Коммунар“.

По поручению слета президиума Виниченно, Тихтенно, Ширяев

ПРЕВРАТИТЬ ЦЕХ, БРИГАДУ В ОСНОВНОЕ ЗВЕНО ПРОФРАБОТЫ, ВЫДВИНУТЬ ЛУЧШИХ УДАРНИКОВ НА РУКОВОДЯЩУЮ РАБОТУ В ПРОФСОЮЗАХ

С 1-го ноября по 1-е декабря по району проводятся перевыборы профсоюзных органов: группиров, бригадных и цеховых комитетов, рабочих и райместкомов.

Перевыборы профсоюзной системы, в настоящих условиях, приобретают значение важнейшей массово-политической кампании.

Профсоюзы нашего района к перевыборной кампании пришли с огромными недочетами в своей работе, некоторые месткомы и рабочкомы до сего времени еще продолжают работать так, что даже не знают наличия рабочих в объединяемых ими предприятиях и тем более не знают наличия членов профсоюза.

Нет еще решительной перестройки союзной работы. В наших условиях бригада, цех еще не стали основным звеном профработы.

Перевыборная кампания должна внести решительный порыв во всю профсоюзную работу. В эту кампанию союзы, на основе осуществления шести указаний т. Сталина, обязаны добиться более быстрого внедрения во все отрасли работ высших социалистических форм труда, создавая ударные хозрасчетные бригады, цехи.

Внести коренное улучшение в социально-бытовые и культурные условия рабочих. Полностью охватить всю рабочую массу союзным членством.

Каждый местком и рабочком должен превратиться в действительно руководителя

масс на производстве и в учреждениях, стать организатором социалистического соревнования и ударничества, каждый профсоюзный работник, рабочий и служащий должен овладеть техникой производства, изучать все боковые стороны своего предприятия и учреждения, знать качественные и количественные показатели выполнения промфинплана.

Сделать основным звеном профработы бригаду, укрепив ее хорошим, стойким треугольником способным мобилизовать массы на борьбу за выполнение промфинплана, наладить систематическую работу производственных совещаний в каждой бригаде.

Вести самую решительную борьбу с обезличкой на производстве, уравниловкой, пере вести все работы на нормы выработки с премиально прогрессивной оплатой труда.

Для обеспечения полного разрешения поставленных перед нами задач, в перевыборную кампанию, необходимо выбрать в состав руководящих союзных органов, хороших работоспособных товарищей из коммунистов, комсомольцев и лучших ударников беспартийных.

Перевыборная кампания должна поднять активность всей профсоюзной массы на борьбу за качество работы, выполнение поставленных задач, усилить роли ударничества и соцсоревнования, по служить укреплением рабочих на производстве.

ГУРИН

СЕНОЗАГОТОВКИ

Надо заготовить:

30000 центн.

Заготовлено:

на 8-е ноября

4500 ц. — 15%

Амурский, А.-Н. Заводский, Н.-Кадинский сельсоветы срывают выполнение плана сенозатовок

Последняя декада дала только 230 центн. сена, продолжают преступно и позорно проваливать выполнение сенозатовок следующие сельские советы и колхозы:

АМУРСКИЙ с.-совет не сдал ни одного центн., А.-Н. ЗАВОДСКИЙ — план выполнил на 0,7 проц., Н.-КАДИНСКИЙ — на 0,1 проц., ХАРИНСКИЙ — на 2,1 проц., КАРАНЦАЙСКИЙ — на 2,1 проц., БРОДСКИЙ — на 2,3 проц., с.-хоз. артели „СОВЕТСКАЯ СИБИРЬ“, „СИЛА“, „КИМ“, „ПУТЬ БОЛЬШЕВИКА“, не сдали ни одного центнера.

Что делают председатели этих с.-советов, председатели колхозов, уполномоченные РИК'а? До снега отговаривались невозможностью вывезти сено на телегах, уборкой хлеба и проч., а чем теперь отговариваться? Ведь нет решительно ни каких оснований, чтобы до сих пор не выполнить сенозатовок, а есть прямое нежелание, надежда на самотек, сознательный срыв столь важнейшего вида заготовок, от которой в большей степени зависит и успешное разрешение животноводческой проблемы и ряда разрешения других важнейших задач.

Основной наш заготовитель — ПРОМКОРМ, так же плывет по волнам самотечного настроения. оперативного руководства сенозатовками с его стороны нет.

Дальше этого провала допускать нельзя, надо в каждом с.-совете поставить вопрос со всей резкостью, установить срок выполнения сенозатовок не позднее 20 ноября, **с нулацно-зажиточной части сено взять в трех дневный срок, привлекая и суровой ответственности не сдающих, в колхозах выделить специальные бригады по вывозке сена на сдаточный пункт к 20 ноября 30000 центн. должно быть сдано государству.**

РЕШЕНИЕ ЦК ВКП(б) О ШКОЛЕ В НАШЕМ РАЙОНЕ РЕАЛИЗУЕТСЯ СЛАБО

Школы педработниками не укомплектованы

Решения ЦК ВКП(б) о школе во многих сельсоветах нашего района еще до сих пор не знают, плохо усвоили это решение и работники райОНО. Решительных сдвигов за качество учебы, за подлинно-политехническую школу, мы еще не имеем, перестройка работы на основе решения ЦК проходит безобразно медленно, а места совершенно отсутствуют.

Взять к примеру Кундуйскую школу, работа этой школы направлена прямо вразрез решению ЦК. Каждый учитель Кундуйской школы ежедневно занимается в две смены, находясь в классе 8 час. Ясно, что при таких условиях работы и речи быть не может о подлинно-политехнической школе, о качестве уче-

бы. Такое положение в ряде школ.

РайОНО находит оправдание в недостатках педагогов, шеф всеобуча-комсомол жалуется на недостаток грамотных людей для посылки на педработу, а оба вместе к укомплектованию школ педкадрами подходят по-казенному.

Нужно немедленно перестроить работу школ и райОНО так, чтобы решение ЦК было выполнено, но это не значит, что решение ЦК должны выполнять одни учителя и райОНО. ЦК обязал партийно-комсомольские, профсоюзные и общественные организации решительно и немедленно вернуться лицом к школе, став на путь практической помощи в перестройке работы школы.

МАКАРОВ

Оказали помощь

Ромадановский лесозаготовительный пункт помог школе в сборе средств на канцелярские принадлежности для учеников. На расширенном техсоветах путем совещаний было собрано 83 руб.

ПРОСВЕЩЕНЦЫ

Почему?

Председатель Листвянского сельсовета Луин А. собирая ноториальный сбор не проводит его по книгам и не выписывает плательщикам квитанций.

Константинова

Пред. Н.-Кадинского сельсовета при обыске у гражданина Гришелова А. из радиоприемника и аппаратуру. Радио

Синт крепким судом ревизионная комиссия колхоза "Ударник" У.-Кадинского с.-совета.

Присутствующий

Правление Б.-Кашелакского сельсовета решило продовать вино с "нагрузкой", которая состоит из лудры, одеколора и др. неходового в деревне товара.

Зубная боль

ВНИМАНИЮ РАЙККОВ!

До переселения Ахтинский селькредитом имел две новые молотилки и жатку. После переселения эти сельхозмашины остались беспризорными, часть из них уже приведена в негодность.

Райкредитом давно пора бы подобрать с.-хоз. инвентарь бывшего Ахтинского селькредитова.

Беломестных В.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Настоящим доводится до сведения всех предприятий, организаций, а также частных лиц, что промкооп. артелью "АВТОПРОГРЕСС" ПРИНИМАЮТСЯ ЗАКАЗЫ на валенную обувь на сырь. Адрес: село Куйтун, ул. Красный Октябрь, дом № 95.

Стр. 4 Коммунар № 60

В СТРАНАХ КАПИТАЛА

Измывляя басни о вмешательстве СССР в Японо-Китайский конфликт, Японские оккупанты продолжают расширять свои владения в Маньчжурии

Совет Лиги наций принял, как известно, резолюцию, обязывающую Японию вывести войска из Южной Маньчжурии 16-го ноября. Японский делегат голосовал против резолюции. Так как для обязательности решений Лиги наций необходимо, чтобы они были приняты единогласно, то это постановление не имеет обязательного характера. Однако, нет такого положения, из которого империалисты не могли бы найти соответствующий "выход". Окупацию Южной Маньчжурии японская военщина объясняла опасностью со стороны разных частей армии Чжан-Сюэ-Ляна, но аргументы для объяснения дальнейшего оставления оккупационных войск в Маньчжурии. Вот и измышляется басня о "красной опасности" в Маньчжурии, басня о вмешательстве СССР в японо-китайский конфликт.

Несмотря на явную ложь, слухи эти вызвали широкие отклики со стороны империалистических кругов Японии и всего мира.

Каким целям служат подобные слухи, разъясняет одна из нью-йоркских газет. Газета пишет: "Война, возможно, даже стимулирует торговлю. Если Россия будет вовлечена в нее даже в малой степени, то она будет вынуждена отказаться от пшенички, которая причинила столько забот и САСШ". Американская газета уже предвещает, с одной стороны, прибыли с отвоеванных у Япо-

нии поставок Китаю, с другой стороны—уже видит в мечтах крах пшенички, вызванный тем, что Советскому Союзу придется расстреливать в воздух сталь и железо, которое в противном случае пошло бы на постройку заводов.

Реакционная французская газета "Либерте" уже видит начало интереса из борьбы за раздел Китая. Она пишет: "Китай вовсе не страна, а континент, на котором Япония в состоянии установить порядок, способная к роли, как создателя цивилизации, ее разрушить державу, наиболее уязвимую со стороны Сибири. Если Европа поймет свой долг перед цивилизацией, то сибирские степи могут скоро стать полем битвы, на котором погибнет большевизм".

Положение вполне ясно. Вместо очищения Маньчжурии японская военщина подготавливает распространение оккупации на север Маньчжурии. Японской военщине нужен новый "аргумент", могущий сослужить пользу оккупантам, хотя бы до 16-го ноября, когда Лига наций должна будет вернуться к вопросу о конфликте.

Пу что же, пусть работают господа западные и восточные поджигатели военного конфликта! Если они еще не знают, то они узнают в свое время, что кто сеет ветер, тот пожнет бурю. (Из передовой "Известий" по телеграфу).

Движение по Таопань-Цини карекой железной дороге прервано на две недели в следствии разрушения взрывом моста через реку Нонхо. Японский консул в Китае в наде генералу Ма потребовал "защиты Японских работников, отправляемых для восстановления железнодорожного моста и линии, построенной японскими капиталами, в случае если китайцы будут препятствовать ремонту, Япония примет решительные меры".

По сообщению из авторитетных китайских источников, 24 октября к командующему Цицикарскими войсками генералу Ма явились двое японцев в военной форме с заявлением, что они являются вполне мочеными командующего и требуют сдать Цицикар Чжан Ха-Пину. В случае отказа японцы угрожали, что боевая эскадрилья самолетов будет бомбардировать город. Генерал Ма отклонил это требование.

НА МАГНИТОСТРОЕ



НА СНИМКЕ: Комсомольская домна № 2 заканчивается монтажом

Обязательное постановление Вост.-Сиб. крайисполкома

№ 48-10.

(об использовании трупов павших животных для утилизации).

Для утилизации трупов павших животных, президиум Восточно-Сибирского краевого исполнительного комитета, на основании постановления ВЦИК и СНК РСФСР от 30 марта 31 года. ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Обязать владельцев павших животных, если они-животные-пали не от заразных болезней (сиб. язвы, сапа, бешенства, чумы рогатого скота, импезоматозного карбункула, эндемического лимфогита), доставлять их трупы для утилизации на утиль установки, при чем, трупы не должны лежать на месте падежа более одних суток.

ПРИМЕЧАНИЕ: Указанная обязанность лежит на владельцах павших животных только в тех случаях, если ближайшая утиль установка находится от места падежа на расстоянии не свыше 20 км. в зимнее время и 5 км. в остальное время года.

2. Обязать утиль установки, колхозы и совхозы завести для перевозки трупов животных специально приспособленные телеги и сани, согласно инструкции ветсаннадзора и содержать их совершенно обособленно

от остального транспорта.

ПРИМЕЧАНИЕ: Телеги после каждой перевозки должны обеззараживаться на утиль-установках по указанию ветсаннадзора. Использование перевозочных средств для других каких-либо целей, кроме указанных в настоящем пункте, воспрещается.

3. Обязать утиль-установки иметь достаточное количество дезинфицирующих средств и хранить их в особой кладовой.

4. Содержание в отстоях на месте в утиль-установках должно обеззараживаться и после этого должно вывозиться на скотокладбище для зарывания. Возможность использования отбросов, в зависимости от их состояния, определяется на месте ветеринарным надзором.

5. Оплата за доставку трупов производится утиль-установками по установленным ценам.

6. Обязать органы госстраха на местах уплачивать страховую премию владельцам павших животных лишь по предъявлении справок от утиль-установок о сдаче трупов на салотопку.

7. Запретить без разрешения ветсаннадзора топку сала для технических надобностей при мыловаренных заводах. При переработке сала в мыловаренном производстве должен иметься документ, свидетельствующий об его происхождении, от зарегистрированных в ветнадзоре мест вытопки.

8. За нарушение настоящего постановления виновные подвергаются ответственности в административном порядке штрафу в размере до 100 р. или принудительным работам до 30 дней, налагаемых комиссиями по наложению взыскания при РКК'ах и горсоветах. Сельсоветам представляется право самостоятельного наложения взыскания в виде штрафа до 10 рублей или принудительных работ до 5 дней.

9. Надзор за выполнением настоящего обязательного постановления возлагается на ветсаннадзор, райисполкомы, сельсоветы, органы милиции и органы эксплуатирующие утильзаводы.

10. Настоящее обязательное постановление распространяется на территорию В.-С. края, входит в силу через 15 дней по опубликованию в газете "В.-С. Правда", подлежит перепечатке во всех районных газетах действует в течении 2-х лет.

Зам. преде. В.-С. крайисполкома
Добры
Зам. секр. В.-С. крайисполкома
Рыслов

Отв. редактор И. Литвинцев

УТЕРЯНЫ—ПОХИЩЕНЫ

Справка о социальном положении, выданную Хавинским сельсоветом, на имя СТУШИНА ИВ. ДАН. ♦♦ Удостоверение об окончании Куйтунской 4-х летней школы, на имя АБРАМОВА АНАТОЛИЯ ГРИГОРЬЕВИЧА. ♦

Считать не действительными.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

В связи с реорганизацией системы союзмясо по ВСК, Куйтунская районная контора "СОЮЗМЯСО" с 15-го ноября ликвидируется. Лица имеющая те или иные претензии, просьба обращаться в контору до 15 ноября, после указанного числа все претензии приняты не будут.

Управл. райконторой союзмясо ДМИТРИЕВ

Кто хочет выиграть за 1р. 10000 руб.!

Тиражи последних разрядов 5-й Всесоюзной лотереи Осоавиахима назначены:

1) 9 разряда—15-го ноября в г. Ленинграде.

2) 10 разряда—15-го декабря в Ростове на Дону.

Разыгрывается 6 кругосветных путешествий по 10.000 и 5.000 р. каждое, 2 комбайна с тракторами и с.-х. оборудованием, 4 легковых автомобиля—по выбору. Моторные лодки, племенные лошади, велосипеды, места на лучшие курорты СССР, швейные машины, ружья, молотилки, сеялки, часы, венские гармонии, костюмы.

Всего 133376 цен. выигрышей на общую сумму 1.590.000 р.

Покупайте билеты, крепите оборону страны советом!

Билеты 9 и 10 разряда продаются во всех ячейках Осоавиахима, отделениях Госбанка и сберкассах.

Следите за таблицами выигрышей в газете "Известия ЦИК СССР и ВЦИК". Получайте своевременно выигрыши, предметами или деньгами.

Многомиллионным коллективом трудящихся СССР вложим 25.000.000 р. в фонд обороны страны!

Типография издательства "Коммунар" Райлит № 10. Тираж 1500.

Осоавиахим—опора мирного труда и обороны СССР